
义乌商城集团笔试题答案

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列技术中，在我国高速铁路得到广泛应用的是：

 A．内燃机

 B．无缝钢轨

 C．磁悬浮

 D．降温池车道

『正确答案』
B
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项错误，内燃机是一种动力机械，它是通过使燃料在机器内部燃烧，并将其放出的热能直接转换为动力的热力发动机，地
面上各种运输车辆都应用到了内燃机。

B项正确，无缝钢轨即超长无缝钢轨，并非完全没有缝隙，只是整条铁路段间隙数量少到几近忽略不计，一般情况下是由多条
短钢轨依次焊接而成的。如今高铁使用的就是无缝钢轨，使用无缝钢轨可以减少噪音污染，磨损也会大大降低，火车在无缝
钢轨上运行也更加快速平稳。

C项错误，磁悬浮技术是指利用磁力克服重力使物体悬浮的一种技术。磁悬浮列车是由无接触的磁力支承、磁力导向和线性驱
动系统组成的新型交通工具。

D项错误，降温池，其实就是冷却池，一般是设立在高速公路上的，就是一个浅浅的小水池，专供路过的车辆进行车轮降温
的。

故正确答案为B。

2、近期，国务院批复“中三角”规划，长江中游城市群上升为国家战略，以下不属于“中三角”范围的省份是：

 A．湖北

 B．湖南

 C．江西

 D．安徽

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查政治常识。

2015年4月5日，国务院批复《长江中游城市群发展规划》，将以湖北武汉城市圈、湖南长株潭城市圈、江西鄱阳湖生态经济
区为主体形成的特大型城市群称为“中三角”。故安徽省不属于“中三角”范围。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、下列属于政府部门内设机构的是：

 A．国务院部委的司

 B．省政府的厅

 C．市政府的委

 D．县政府的局

『正确答案』
A
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『答案解析』

本题考查管理学常识。

A项正确，所谓内设机构，系指独立机构的内部组织，又称内部机构。内设机构一般不能单独用本机构的名义对外行使职
权，通过所从属的独立机构的名义来行使所赋予的职权。国务院部委的司属于内设机构。

B项、D项错误，省政府的厅和县政府的局都属于政府组成部门。它们具有独立的外部行政主体资格，可以用自己的名义对社
会实施管理，对下级政府的相关工作部门行使行政管理职能，如制定和颁布行政规则，对社会相对方发布命令，作出处理。

C项错误，市委是中国共产党在我国直辖市、地级市或县级市设立的最高领导机构，统领全市党组织和党员。故市政府的委不
属于政府部门内设机构。

故正确答案为A。
4、下列与地球圈层有关的说法错误的是：

 A．地壳：由几个漂浮在地幔表层的固体岩石板块构成

 B．地幔：温度很高，是岩浆的重要发源地

 C．内地核：虽然温度与太阳表面相差无几，但由于压强巨大，呈现为固态

 D．外地核：主要由熔化了的铁和铬构成，地球的磁场就是这些液态金属围绕内地核流动而形成的

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查地理国情。

A项正确，地壳是地球固体圈层的最外层，由很多断裂的岩石板块组成。通常认为地球表面的板块是漂浮在软流层之上的，
从而产生了板块运动。所以总的来说，地壳是由几个漂浮在地幔表层的固体岩石板块构成的。

B项正确，地幔是地球的莫霍面以下、古登堡面（深2885km）以上的中间部分。根据地震波的次级不连续面，以650km深处
为界，可将地幔分为上地幔和下地幔两个次级圈层。上地幔上部存在一个软流层，由于软流层物质已接近熔融的临界状态，
因此它成为岩浆的重要发源地。

C项正确，内地核主要由铁和镍组成。金属的熔点会受到压强的影响，在压强越高的环境中，金属的熔点也会越高。内地核位
于地球的核心部分，压强约为332-370GPa，远大于太阳表面，因此虽然温度与太阳表面相差无几，但是内地核会呈现为固
态。

D项错误，外地核的物质组成为液态的铁、镍（少量硅硫等）。地磁是因为地球的固体铁芯被热的液态金属组成的流体海洋
所包裹而形成的——液态铁在地核的流动中产生电流，进而产生磁场。

本题为选非题，故正确答案为D。

5、人民政协的主要职能不包括（　　）。
 A． 统一战线

 B． 政治协商

 C． 民主监督

 D． 参政议政

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，人民政协是中国人民政治协商会议的简称，是中国人民爱国统一战线的组织，其主要职能是政治协商、民主监督
和参政议政。

6、要从根本上解决能源问题，除了寻找新的能源，节能是关键的也是目前最直接有效的重要措施。下列关于日常生活中如何节能的说法，不正
确的是（　　）。

 A． 食物应凉至室温后再放入电冰箱，电冰箱存放食物最好不要超过容积的一半

 B． 家用电器不要处在待机状态，否则既耗电又伤机器

 C． 如果每天都需要使用热水，并且热水器保温效果比较好，那么应该让热水器始终通电，并设置在保温状态

 D． 在风量满足使用要求的情况下，尽量使用电风扇的中档或慢档

『正确答案』
A
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